
犬北目安箱12／13

犬北目安箱の取り扱いについて

●ご質問は基本的に原文のまま紹介させていただきます。

●誹謗中傷につながる内容は、割愛させていただきます。

●個の特定につながる内容は、表現を変更させていただいたり、割愛させていただきます。

NO 月 日 ご意見・ご質問　内容

10 27 水 授業中に携帯電話が鳴る事は、授業中に必要なのでしょうか？子供達は不思議に思ってます。

回答

10 28 木

資源回収を無くした方がいいと思います。
・先生方の休みが減る。
・新聞など紐で縛る為、かなりのゴミが出る。(市の資源回収なら縛らなくて済む)
・保護者がみんなで同じ様な所を車でぐるぐる回るので環境に悪い。
☆市が回収してくれるので、わざわざ資源回収をする必要が無いのではないかと思います。2回の資源回収で市の
助成金も合わせて50万円位だと思います。使わず次年度に繰越しのケースか多いのではないでしょうか？児童一
人あたり500円集めれば25万円位です。

回答

10 28 木

いつも先生方には、子ども達のためにご尽力くださり、本当に感謝しております。
この機会に、お伝えさせて頂きたい事が2点あります。
1点目です。
今の５年生は、よっちょれと市音をやらずに４年生を終えました。親も子もとても楽しみにしていた発表です。何かし
らの形で、子ども達に体験できないでしょうか。
2点目です。
犬北っこ発表会を復活してほしいです。
色々な経緯があり、やめる形となったと思います。でも、子ども達が、舞台の上で、発表をするのはかけがえのない
経験になると思います。この時期の体験は、大きな体験につながっていくと思います。
また、子ども達とお母さんとお父さんと一緒に歌った合唱は、本当に楽しい時間で、忘れられません。
合唱がなくなって、残念という声をたくさん聞きました。以前と同じ形じゃなく、違う形でもできないでしょうか。
先生方が、現場で様々な事を感じ考えてくださってるのは重々承知の上でのご提案です。ひとつの意見として受け
止めていただけたら幸いです。

回答

4 11 1 月

いつもお世話になっています。娘は4年生です。
よっちょれの衣装は黒色のシャツ、またはトレーナーと学年通信でお知らせがありました。
コロナで延期になり、9月に実施予定で黒色のTシャツを買いましたが、11月20日では寒いと思うので。今日にでも
黒色のトレーナーを買いに行く予定です。
正直、お金と買いに行く手間がかかります。
学校の体操服で踊ったらダメなんでしょうか？
紺色のトレーナーならあります。紺色はダメなんでしょうか？
コロナでお給料が減り節約に努めています。
体育参観は50分。踊るのは何分間。その為だけに黒色のトレーナー、黒色のシャツを買う。強制で買わなくてはいけ
ないのは、モヤモヤな気持ちです。　私だけが感じているのでしょうか？
私はこんな事を感じて意地悪な親なのでしょうか。今から買いに行きますが。気持ちはもやもやしています。
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　不審者の侵入や事故発生時に、迅速に対応するために個人の携帯電話を持参するように教職員各位に依頼しています。ご
理解ください。　携帯電話をマナーモードに切り替えるように教職員に再度周知し、再発を防止いて参ります。

＜学校回答＞
　教職員へのご配慮ありがとうございます。
　来年度は、長期休業中（夏休み）などの、授業に影響が少ない時期への変更を役員会にお願いしました。また、回収場所の増
設･回数の削減･参観日の持ち寄り形式などの方法で会員の負担を軽減する案をご検討いただいています。どちらにしても、
会員の皆様の積極的な議論の結果を尊重したいと考えています。
＜PTA会長回答＞
　ご指摘のように、2回の資源回収で、市の助成金を加えれば４0万円ほどの収入が見込めます。この分を会費で補填すると、
会員一人あたり1,０00円ほどの増額となります。PTAの年会費は、３，０００円であることから、資源回収で得られる資金は
多大です。これを、よりよい学習環境整備やＰＴＡ活動に活用できることも大きなメリットだと考えます。
　また、資源回収に地域全体で取り組み、親子で資源の再利用について学ぶ機会とするなど、持続可能な環境教育つなげて
いる地域もあります。市の定期回収以上の教育効果を生み出す可能性があります。
　どちらにしても、資源回収を継続するには、大前提として、収益金の利用計画をお示しし、その成果を実感していただくこと
が必要です。昨年度と今年度の収益金は、令和４年度の１５０周年記念事業に充てる予定です。今後も会員各位の積極的な議
論をお願いしたいと思います。

＜よっちょれ・市音楽会について＞
　コロナ禍の変則的な学校教育が、子どもたちの将来に、どのような影響を及ぼすのかは、私どもも気に病んでいます。それ
故、今年度は、多くの行事を例年に近い形で実施してきました。保護者のご理解ご協力あってのことです。
　現5年生が、「よっちょれ」の発表や、市音楽会へ参加ができなかったことは大変残念なことですが、その行事で培いたい要
素を、他の場面で補う工夫をしています。加えて、限られた時間の中で、児童・教職員への過度な負担にならない方法で体験
させられないかを検討しています。　新型コロナウイルス感染症の影響を見極めて進めます。
　ご意見を真摯に受け止め、活動を縮小するばかりではなく、豊かで感動的な教育活動を展開できるように努力します。その
ためには、保護者のご協力も欠かせません。何卒引き続きのご協力をお願いいたします。
＜犬北っこ発表会＞
　犬北っこ発表会などの行事の精選は、新たに加わってきた教育活動（外国語・プログラミング・ＳDG's・GIGAスクール構想
など）を充実させるためです。残念ながら、現段階では、教科の授業を何時間も割いて実施する学芸会（犬北っこ発表会）の再
会は難しいと考えています。今後、文部科学省に大きな方針転換（社会の情勢の変化）があれば、ぜひ検討して参りたいと考
えています。　何卒ご理解ください。　　ご意見ありがとうございました。
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4 回答

11 1 月

いつもお世話になっています。この様な機会を頂けて有難く感謝しています。
4年生の水生生物見つけの時。水着を持参。
スクール水着のみ限定と担任の先生から言われたと子供から聞きました。
コロナで水泳授業がないため、スクール水着は買っていません。
水生生物みつけの、一日のみの為に、使わないスクール水着を用意する事をお願いするのはおかしいな。と思いまし
た。習い事で使っている水着や、家にある水着でなぜダメなんでしょうか。
水着がない子供は、替えの下着で良いのではないでしょうか。
子供から担任の先生がスクール水着のみと言っていた。と聞けば、連絡帳に書いて相談する事もできません。少しで
も、相手の立場に立って考えていただけたら嬉しいです。

回答

11 1 月
卒業式の子供の洋服。
進学先の中学校の制服可と明記して欲しい。

回答

11 1 月
班長さんが持つ班旗は必要がないと思います。
学校の前、先生がいるときだけ使用しているから。

回答

11 2

目安箱の設置に、心から感謝いたします。６年女子の母親です。件名の通り、トイレが非常に汚いそうで、掃除当番が
回ってくると学校に行くのを嫌がります。家では「嫌な仕事をいかに早く効率的に終わらせるか」を話し合っており
ますが、エチケットマナーを越えた利用が頻発するのが当たり前のようです。理由は色々あると思われますが、犯人
捜しでなく、一度、高学年女子全体に徹底的にご指導いただき、卒業までに気持ちよく利用、掃除が出来る環境にし
てやってほしいです。
社会に出ると、会社の企業力はトイレを見れば丸分かりだと言われるくらい、大人になっても大切な仕事だと教えら
れます。何卒、宜しくお願い申し上げます。

回答

11 2

学校から配布の犬山市民展案内のプリントに、最終日の時間のことまで書いてあるのに、休館日のことは書いてあり
ませんでした。
来年は是非『休館日』の記載もお願いします。
ゴミ捨て場など掲示板に貼ってあるポスターには休館日が書いてありました。

回答

11 4
給食当番のエプロンは必要ですか?
各自のエプロンでいいのでは……

回答

5

6

7

8

9

11

　給食の白衣は、衛生的に配膳ができることを目的に着用しています。着脱しやすく、かつ衣服全体を覆うことができること
で、衣服からの異物混入を防ぎます。また、衣服が汚れることを防ぐと共に、給食当番という自覚を持って活動ができます。
定期的に新品と交換し衛生状態を保っています。購入には、1着 1,１00円～１,３００円必要です。
　保護者の負担と衛生面、さらには指導が煩雑になることを考慮し、学校が用意するエプロンを使用していただきたいと考え
ています。万が一、学校のエプロンに不都合がある場合は、遠慮なく担任にご相談ください。
　ご質問ありがとうございました。

　　１１／４付けのメール配信で回答いたしましたが、今回の件で、ご心配やらご不安を抱かれたことは大変遺憾です。
　　衣装などの統一感も利用して、子どもたちの豊かな体験につなげたいという趣旨ですので、当日を見ていただき、また、
ご意見をいただければ幸いです。
　今後も、早めのご連絡と分かりやすい説明に、努めて参ります。

　ご指摘いただいたようなマナーに反する事象が発生していることは、以前から把握し指導を繰り返しています。ただ、施設
設備は、毎日教員が指導し確認をしていますので、良好な状態を保てています。
　トイレの使用方法については、改めて学年で一斉指導を行いました。また、トイレ掃除を全学級で交代する方法に４月から変
えています。トイレの使用に関する指導を通じて、内面から輝く児童の育成を目指します。
　ご指摘ありがとうございました。

　休館日にご来場いただいたということですね。せっかく足を運んでいただいたにも関わらず、大変申し訳ありませんでし
た。
　文書を作成した主催者である犬山市教育委員会にも同様のご意見が寄せられているようです。早速来年度の文書に加筆さ
れたようです。学校を経由する発送文書にも十分な注意を払って参ります。大変申し訳ありませんでした。
　ご指摘ありがとうございました。

　昨年度からの新型コロナウイルス感染症の影響で、水着の購入を控えられているという現状に十分配慮できませんでした。
大変申し訳ありませんでした。ご指摘のように、下に着用するものですから、スクール水着以外で代用していただくことは全
く問題がありません。夏休み明けから連絡して参りましたが、正確にお伝えできなかったことをお詫び申し上げます。
　どんなことでも、安心して連絡帳に書いていただけるような、「聴ける学校」が目標です。教職員一同、この反省を生かして
参ります。ご意見ありがとうございました。

　卒業式の服装についてお願いしているのは、和装を避けていただくことだけです。（１１／２５付け文書「卒業式の児童の服
装について」）　着慣れないことで、突発的なことが起きる可能性があるからです。
　また、過度に華美になっていくことにも危惧していますので、ブレザーになった中学校の制服を着用いただくのは、経済的
にも大変よいことだと思います。中学校の制服でご参加いただくことに問題が無いことを、学年通信等でお知らせしてまいり
ます。昨年度は市内で相当数の児童が統一制服（中学校のブレザー）を着用しました。　　ご意見ありがとうございました。

　班旗は、横断中に広げて運転者に対して存在を示すための物です。適切な使用によって効果を挙げている一方、使用方法
が限定的な班長もいるようです。
　班長の負担軽減を考慮して、班旗の使用を継続するかどうかを検討していますが、登下校中は学校管理外でもあるため、班
旗の改廃については、保護者の皆様でも十分なご検討をいただきたいと思います。
　入学説明会までには、地区安全部員の方々のご意見をいただきながら、結論を出す必要があると考えています。
　それまでは、再度、通学班の班長に使用目的と方法を指導します。保護者の皆様からも適切なご指導をお願いいたします。
ご指摘ありがとうございました。
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11 4

最近たくさんのお迎えの車が来ています。
皆さん事情があることは承知ですが、放課後デイサービスの車がなかなか停めれずに苦戦しているのを見かけま
す。（他の保護者の車が停車しやすい位置に停めてるから)
祖父母の方々が迎えに来ていて、上手く校内の駐車ができずに困っていたりするのも、見受けられます。
(学校の駐車場が停めにくく、誘導してあげないといけない)
　児童を乗せて出ようとした時に、学校の駐車場の門にあるレールに当たっていたので、レールも開け閉めしにくく
なっているだろうし。
　私も学校の後に、子の習い事があり、集団下校だと間に合わないので迎えにきていますが、学校の外の道路に停め
てます。
　通常のお迎えは、、キャッスルパーキングに停めた方がいいと思います。
放課後デイサービス、怪我をしている、体調が悪い子達、何らかの事情で車を離れられない人達の送迎車は、優先で
校内に停めるようにした方がいいなと思いました。
　最近観光客が戻り、他県ナンバーの車が、たくさん学校の周りをスピードを出して走っています。
　実際、我が家の前の道路(城下町から成田山に向かう道)を帰宅時に保護者の皆様が、すごいスピードを出してい
て、我が家に停める時に困ることが多々あります。危ないです。
そんな中、学校周りの道路に保護者の車が沢山あり、車をかき分けながら、自分の親の車を探し(親と車に乗り込
む)、それを見ながら危ないなぁ。と思いながらも、学校に来ている保護者等の車のマナーも悪いので、近隣の皆様
に迷惑になっていないか、なども考えます。私達が、気をつけなければいけないな。と思いました。

回答

11 5

以前から気になっていたのですが、給食開始時刻が少し遅いように感じます。
給食を食べ始めるのは12:50頃と聞いています。 6時間半以上、食事の間隔が空いており、親としては気の毒に感
じています。
息子の場合、4時間目は空腹を通り越して腹痛を起こすので、薬が手放せません。以前、担任に放課中の補食が可能
か尋ねたところ、不可との回答でした。夏場だったので、スポーツドリンクで補うよう提案されましたが、毎日飲むこ
とで身体に悪影響がないかと抵抗があり、できませんでした。子供の胃なので、朝食で食べられる量には限界があり
ます。遠方なので、朝食の時間を遅らせるのも難しい状況です。
学校は勉強の場ですが、勉強以前に、子供にとって食事は大切なことだと考えています。適正な給食の時間を軸に、
時間割編成を検討していただけると幸いです。

回答

11 5

目安箱ということで、少し意見を言わせてもらいます。
今年度になり、急な変更事が多く、困惑しているのが現状です。
コロナ感染対策においての変更は致し方ないと思いますが、通学路変更や登校時間の変更、急なオンライン学活、保
護者会の回数の変更など、理由が分からないものもありました。
年度当初にある程度計画されているものであれば年度当初に説明があってしかるべきだと思うのですが…
アンケート取ればいいものではなく、取るにしても実施前にとっていただきたいと思いました。
仕事の調整なども必要になってくるので前もって教えていただけると心づもりができるので、ご検討いただけたら
と思います。

回答

10

13

12

　特別支援学級の児童のことを気にとめていただき本当にありがとうございます。
　文末の、「私たちが気を付けなければいけないな」というお言葉を、大変嬉しく感じました。
　保護者に対して、駐車場の使用マナー・通学路の安全運転についての啓発を、PTAと協力して行うとともに、放課後デイ
サービス・けがの児童・体調不良の児童を優先して校内の駐車場をご利用いただくように依頼します。
　既に、安全面などに配慮してキャッスルパーキングを利用していただいている方々も多くいます。ありがとうございます。利
用料金については、災害時以外は減免措置はなく、学校から使用をお願いすることは難しいと考えています。
　門への衝突の件は、事故車が判明し、深謝と共に修繕の申し出をいただきました。
　ご指摘の中にある、教職員が駐車場の案内をすることは考えていません。駐車場の利用マナーに係る保護者へのお願いを
根気よく行って参ります。　　ご意見ありがとうございました。

　１２：４５過ぎに食べ始めることがしばしばあります。
　食事時刻を適正に設定したいのですが、どの学校でも妙案が出せないのが現状です。それに加えて現在は、感染症対応に
よりさらに遅れが生じています。対応策としては、＜集合場所の出発時間を遅らせる＞＜午前中3時間授業にする＞などが
考えられますが、保護者の生活や学校での児童の生活全般を考えると、簡単に解決できない課題が残ります。しかし、食育
は、知育･徳育･体育を下支えする、教育の最も基礎的な部分です。さらに食べることは最も重要な成長の糧です。
　各種の食材や調理方法・献立が選択できることは、豊かな給食には欠かせないので、現状の調理時間を確保しつつ、給食開
始時刻を早められないかを、校内のみならず、市教育委員会と検討します。　回答には時間を要しますのでご了承ください。
　補食については、服薬等の健康上の障害が出ているようでしたら、直ちに再度ご相談ください。病気治療のために保健室で
補食を摂取することはあります。しかし、538人が、自由に補食を頬張る姿は、現段階ではイメージしておりません。
　大変重要な論点をご指摘いただきありがとうございました。

　ご指摘ありがとうございました。
　進める施策は、保護者・地域のご理解あって、はじめて成果が出ると考えていますので、その目的に至る最善の方法を常に
検討して参ります。緊急対応については、事後報告等もあると思われますのでご理解ください。
　４月からの大小様々な改変は、よりよい環境整備、安心安全の向上、合理的な配慮、感染症緊急対応を目的として実施して
参りました。十分な説明に至っていたなかった点をお詫び申し上げます。
　全ての人に、目的・方法を分かりやすく、かつ時間的に余裕を持ってお伝えできるように努めて参ります。そのために、令和
４年度年間計画（案）を、12月に公開し、１月のPTA委員総会でご意見を賜りたいと考えています。ぜひ、ＰＴＡ学年委員の方
にご意見をお寄せください。
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